



Επιστολή πολύτεκνου προς τους κυβερνητικούς βουλευτές και όχι μόνο

Ο κ. Γκουντελάκης Παναγιώτης, εκπαιδευτικός, γράφει:

“Απέραντη θλίψη προκαλεί η συμπεριφορά της κυβέρνησης προς τους πολύτεκνους. Που είναι η ειδική μέριμνα του Κράτους για την πολύτεκνη οικογένεια όπως επιτάσσει το Σύνταγμα; Ακόμα και ο ίδιος ο πρωθυπουργός διαβεβαίωσε την ΑΣΠΕ με την ευκαιρία του εορτασμού της ημέρας της πολύτεκνης οικογένειας: “...Σας διαβεβαιώνω ότι οι προσπάθειές σας για συνεχή βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και ποιότητας ζωής της πολύτεκνης οικογένειας με βρίσκουν στο πλευρό σας, αρωγό και συμπαραστάτη. Η κυβέρνηση θα δίνει κίνητρα και θα ενθαρρύνει τα νέα ζευγάρια να μεγαλώσουν όχι όσα παιδιά μπορούν, αλλά όσα παιδιά θέλουν...”.

Κύριοι βουλευτές, μήπως ζούμε σε κάποιον άλλο κόσμο; Μένουμε κατάπληκτοι με τη λαίλαπα των αρνητικών μέτρων εις βάρος των στυλοβατών του Έθνους.

1. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια που ενώ θεσπίζει φοροαπαλλαγή 23.500€ για όσους έχουν τρία προστατευόμενα παιδιά, για όσους έχουν 4 και άνω παιδιά θεσπίζει μόνο 2.000€ επιπλέον για κάθε τέκνο από το 4ο και άνω.

2. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια στη φορολογία ακίνητης περιουσίας, θεσπίζει το ίδιο αφορολόγητο όριο (400.000€ και για τους άγαμους και τους πολύτεκνους) και αρνείται να καθιερώσει μειωμένο φορολογικό συντελεστή κατά 50% για τους πολύτεκνους.

3. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια όταν καθιερώνεται αντικειμενική δαπάνη βάσει επιβατικού ΙΧ. αυτοκινήτου και φόρο πολυτελείας και αρνείται να εξαιρέσει τους πολύτεκνους που χρησιμοποιούν ΙΧ. με κυβισμό μέχρι 2.000 κ.ε., αφού εξ ανάγκης, λόγω των πολλών παιδιών τους και όχι από πολυτέλεια, αγοράζουν αυτοκίνητα αυξημένων εκατοστών.

4. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια όταν το ΥΠΕΧΩΔΕ με το νέο νομοσχέδιο για τους ημιπαιθριους χώρους, το μόνο που αλλάζει είναι να καταργήσει τη μειωμένη εισφορά κατά

50% που ίσχυε για τους πολύτεκνους με το Ν.3375/2009 (άρθρο 40), βάζει δηλ. εισφορά που έχουν οι άγαμοι την ίδια και στους πολύτεκνους.

5. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια όταν περικόπτεται το 30% των Δώρων Χριστουγέννων - Πάσχα - Αδείας και το 12% από τα επιδόματα. Καμία διαφοροποίηση για τους πολύτεκνους. Ότι ισχύει για τον άγαμο, ισχύει και για τον πολύτεκνο. Το περίεργο είναι ότι ενώ από τις περικοπές εξαιρούνται οι υπάλληλοι Βουλής για τους πολύτεκνους δεν υπάρχει ουδεμία εξαίρεση.

6. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια όταν αυξάνεται ο Φ.Π.Α. κατά 2%. Η σημαντική αυτή αύξηση του Φ.Π.Α. σε ένδυση-υπόδηση κ.λπ. προϊόντα παιδικά πλήττει κυρίως τους πολύτεκνους λόγω των πολλών παιδιών που έχουν.

7. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια στο ασφαλιστικό.

8. Πλήττεται η πολύτεκνη οικογένεια όταν καταργείται ο διορισμός των πολυτέκνων εκπαιδευτικών, ένας νόμος που λειτουργεί με καθαρά δημογραφικά κίνητρα. Το δε μέτρο αυτό, που σωστά το ΠΑΣΟΚ είχε πρώτο νομοθετήσει με το νόμο 3027/2002, δεν έχει κανένα οικονομικό κόστος για το κράτος, είναι αποτελεσματικός και κτυπά την ανεργία των πολυτέκνων. Προεκλογικά είχαμε ζητήσει με επιστολή μας προς τον κ. Παπανδρέου να αποσαφηνίσει τι μέλλει γενέσθαι με τους διορισμούς των πολυτέκνων εκπ/κών. Καμία απάντηση τότε και όλες οι ανατροπές τώρα.

Από την εποχή των ΟΧΙ (μειώσεις αποδοχών-μειώσεις ορίων ηλικίας-μειώσεις συντάξεων) περάσαμε στην εποχή των ΝΑΙ.

Δεν μπορείτε να μας καταλάβετε ή μας καταλαβαίνετε αλλά δεν μπορείτε να κάνετε διαφορετικά γιατί μας βλέπετε πρώτα ως τι κοστίζουμε στο κράτος (αν είναι δυνατόν) και δεύτερον αν είχατε κι εσείς 4,5,6,7 κ.λπ. παιδιά τότε θα μας καταλαβαίνατε. Προσφέρουμε στο κράτος, εκτός αν πιστεύετε κι εσείς ότι το δημογραφικό θα λυθεί με τους μετανάστες. Σε άλλες χώρες της Ε.Ε. οι οικογένειες με πολλά παιδιά στηρίζονται από την Πολιτεία, μέσω ισχυρών κοινωνικών υποδομών αλλά και των πλουσιοπάροχων επιδομάτων τέκνων, στην Ελλάδα δυστυχώς οι πολύτεκνοι με τα εξαγχληθέντα μέτρα οδηγούνται στη φτώχεια και

την εξαθλίωση”.



Από το 1911
Αργός Τύπου
Monitor

ΠΗΓΗ: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ ΣΕΛΙΔΑ: 13
ΗΜ/ΝΙΑ ΔΗΜΟΣ/ΣΗΣ: 17/4/2010
ΗΜ/ΝΙΑ ΑΠΟΔ/ΣΗΣ: 20/4/2010

ΤΙΤΛΟΣ: ΨΑΛΙΔΙ ΣΤΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ



Από 2 εκατομμύρια ευρώ πέρυσι στις 500 χιλιάδες ευρώ φέτος για τη Μαγνησία “Ψαλίδι” στις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων

Σε μεγάλες περικοπές, σε ποσοστό περίπου 300%, προχώρησε το υπουργείο Εσωτερικών στις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο Νομό Μαγνησίας, καθώς για φέτος δίνει χρηματικό ποσό περίπου 500 χιλιάδων ευρώ, όταν το αντίστοιχο περσινό ήταν 2 εκατομμύρια και πλέον ευρώ.

Ρεπορτάζ:

ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

Στις αρμόδιες διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Μαγνησίας επικρατεί μεγάλος προβληματισμός, αφού οι πιστώσεις είναι πολύ λιγότερες σε σχέση με πέρυσι, με αποτέλεσμα να προκύπτει σοβαρό θέμα για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών.

Μάλιστα ο διευθυντής διεύθυνσης πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Μαγνησίας κ. Κώστας Ζίκος προσπαθούσε χθες να διαλευκάνει αν τελικά αυτά τα 500.000 ευρώ αφορούν μόνο το πρώτο τρίμηνο του 2010 ή όλη τη χρονιά. Σε επικοινωνία που υπήρξε με την τοπική διεύθυνση τοπικής αυτοδιοίκησης ούτε και εκεί οι αρμόδιοι παράγοντες μπορούσαν να απαντήσουν στο θέμα αυτό.

Αν όμως είναι οριστικό ότι το ποσό των λειτουργικών δαπανών των σχολείων του Νομού για το 2010 είναι 508.145,26 ευρώ, τότε θα δημιουργηθεί μεγάλο πρόβλημα.

Ειδικότερα το υπουργείο Εσωτερικών στο έγγραφο του τονίζει πως το χρηματικό ποσό που κατανέμει στους ΟΤΑ μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των σχολείων τους στο 2010 ανέρχεται στα 25.000.000 ευρώ, όταν το αντίστοιχο περσινό ποσό ήταν περίπου 108.000.000 ευρώ.

Για το Νομό Μαγνησίας το χρηματικό ποσό που δίνεται φέτος αγγίζει τα 508.145, 26 ευρώ, όταν αντίστοιχα πέρυσι ήταν 2.193.544 ευρώ.



Στο μεταξύ ανοικτό παραμένει ακόμη το θέμα της συγχώνευσης των τριών Νηπιαγωγείων Αγίου Δημητρίου, Ανηλίου και Κισσού στο Δήμο Μουρεσιού, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο σχολείο που θα καλύπτει τις ανάγκες των παιδιών της περιοχής αυτής.

Επίσης αγώνας δρόμου γίνεται από την τοπική διεύθυνση πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης για την κάλυψη των κενών των δασκάλων.

Οι πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί

Μετά την παρουσίαση του πολυνομοσχεδίου για την Παιδεία από την κ. υπουργό Παιδείας η Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών Πολύτεκνων με ανακοίνωσή της καλεί τον πρω-

θυπουργό και την αρμόδια υπουργό να διευκρινίσουν ποιες είναι οι προθέσεις τους για τη μεταχείριση των πολύτεκνων Ελλήνων σε θέματα αντισταθμιστικής πολιτικής της προσφοράς τους και της προστασίας μιας ευαίσθητης κοινωνικής ομάδας.

Η διαφαινόμενη αμφισβήτησκατάργηση του μέχρι σήμερα πλαισίου ρυθμίσεων αναφορικά με το διορισμό, τις μεταθέσεις, τις αποσπάσεις, την υπηρέτηση και λήψη οργανικής θέσης και την υπηρεσιακή κατάσταση των πολύτεκνων εκπαιδευτικών, σε συνδυασμό με την επαπειλούμενη αναπροσαρμογή του πλαισίου μετεγγραφών των φοιτητών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, προκαλούν έντονη ανησυχία, δυσοφορία και απογοήτευση στις πολύτεκνες οικογένειες της Ελλάδας.

Δεν είναι δυνατόν αυτοί που έχουν κάνει τα πάντα για την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος, να τιμωρηθούν χάνοντας νόμιμα και συνταγματικά προβλεπόμενα δικαιώματά τους, διότι κάποιοι δεν μπορούν ή δεν θέλουν να καταλάβουν τις αιτίες ύπαρξης του προβλήματος της γήρανσης και της υπογεννητικότητας των Ελλήνων.

Με στοιχεία της ΕΣΥΕ, αποδεικνύεται ότι για πρώτη φορά μετά το 1981 η μεταβολή του αριθμού των παιδιών κάτω των 5 ετών είχε θετικό πρόσημο το 2004 (έτος που εφαρμόστηκε το μέτρο διορισμού του ν. 3255/2004) και συνεχίζει να αυξάνεται με ρυθμό 2% κατά το 2007, 1,64% το 2008 και 2,48% το 2009.